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Na ČZU testují nové biopesticidy

Praha, Česká republika – 20. března 2015 – Vzhledem k obavám, které u konzumentů vzbuzuje používání syntetických chemikálií při pěstování zemědělských plodin, je trendem hledání jejich bezpečných náhražek. 
Jednou z možností je využití látek, které rostliny sami přirozeně produkují na svoji ochranu před škůdci a chorobami. Existence takových látek s požadovanými vlastnostmi je ověřená již v mnoha případech. 

Problémem ovšem zůstává způsob jejich aplikace na plodiny nebo skladované zemědělské produkty. Mezi nejúčinnější látky totiž patří látky těkavé, obsažené v rostlinných silicích. Rostliny mají sofistikované systémy jak tyto látky uvolnit pouze v situacích, kdy je to potřeba. 

Podobný systém se nyní podařilo napodobit vědcům z České zemědělské univerzity ve spolupráci s kolegy z Univerzity ve Valencii, kteří uzavřeli tyto látky do speciálně vytvořených mikronosičů, tvořených porézním křemičitanem. Tím dokázali snížit dávku potřebnou k inhibici fytopatogenní houby rodu Aspergillus niger a zároveň prodloužit dobu působení tohoto materiálu ze dní řádově na týdny. Nejúčinnější byly látky izolované z hřebíčku, skořice, dobromysli nebo tymiánu. 

Vzhledem k bezpečnosti a biodegradabilitě můžou tyto materiály nalézt uplatnění v ekologických a integrovaných systémech zemědělství, v potravinářství, ale například i v medicíně.

Více info např. zde: 

Antifungal effect of essential oil components against Aspergillus niger when loaded into silica mesoporous supports (http://onlinelibrary.wiley.com/doi/10.1002/jsfa.7022/abstract)
Long-term antifungal activity of volatile essential oil components released from mesoporous silica materials (http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0926669015000217)
ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2013 ČZU uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších v příslušné oborové kategorii a také získala prestižní ocenění ECTS Label.
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